

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутатларының район
Советы органы

№ 115 (5727)

ЧЕТВЕРГ

24

СЕНТЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ День нашего района
- ◆ Диалог с партийным вожаком
- ◆ Рассказываем о коммунистах
- ◆ Как готовимся к зиме
- ◆ Спорт—удел сильных

Школьная профсоюзная организация

На XXVI съезде КПСС особо подчеркивалось, что в области народного образования взят важный рубеж — завершен переход к обязательному всеобщему среднему образованию. Большая работа проведена в этом плане и в нашем районе. Окрепла материально-техническая база школ и дошкольных учреждений. Этому в немалой степени способствовало совершенствование воспитательного процесса. В этих успехах, несомненно, большая роль отводится профсоюзным организациям школ. За последние годы, благодаря постоянной заботе партийных органов и умелому руководству, в школьных коллективах заметно возросла роль профсоюзных комитетов, их работа приобрела конкретный и деловой характер.

Известные успехи достигнуты в учебе профсоюзного актива и развитии его инициативы, возросло внимание улучшению жилищно-бытовых условий педагогических кадров. Например, профсоюзный комитет Старо-Челнинской школы строит свою работу в тесном сотрудничестве с дирекцией школы и другими организациями, при этом постоянное внимание уделяется созданию нормальных условий быта для педагогов. В решении этих и других задач профком опирается на помощь руководителей колхоза имени Синдякова. Нынче здесь в квартирах, построенных на средства колхоза, проживают шесть семей учителей. Все учителя обеспечены дровами, продуктами питания. На одних условиях со специалистами получают квартиры, обеспечиваются приусадебными участками и пользуются другими льготами учителя в колхозах „Путь к коммунизму“.

Сейчас в школьных профсоюзных организациях проходят отчетно-выборные собрания. В центре их внимания должны находиться вопросы повышения боевитости местных комитетов, обеспечения ленинского стиля работы.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ДНЯ:
завершить в ближайшие дни уборку картофеля и сахарной свеклы, образцово подготовить зимние помещения для скота, включить в действие все кормоцеха, организованно приступить к ремонту техники.

НА КОПКЕ СВЕКЛЫ

Владимир Иванов, Дмитрий Яргунов и Алексей Исаев — возделыванием свеклы занимаются не первый год. Все трое возглавляют механизированные звенья. Их отличает старательное отношение к делу.

Вот и сегодня они на плантациях сахарной свеклы. На тракторах Т-70 механизаторы ведуткопку сладких корней. Качество работ хорошее.

Е. ГРИГОРЬЕВ.
К-з им. Мичурина.

НА КОРМ СКОТУ

Ожидается в эти дни на плантациях кормовой свеклы в совхозе «Тюриевский». На участке в 80 гектаров уборкой свеклы заняты работники конторы, ремонтной мастерской, стройца и автопарка. Работа спорится. То тут, то там растут кучи выкопанной свеклы.

Ботва используется на силос, а корни поступают в хранилище.

Т. ВАРЛАМОВА.

Маяки соревнования

Животноводы колхоза имени Синдякова прилагают большие усилия к тому, чтобы хорошиими показателями в труде ознаменовать первый год одиннадцатой пятилетки. Особо широкий размах принял соревнование среди работников молочнотоварных ферм. Сегодня его возглавляет

коллектив первой молочнотоварной фермы.

Среди других надо выделить

супругов Михаила и Анны Крылов.

От каждой из закрепленных за ними 48 коров они получили

по 2.299 килограммов молока.

Впереди соревнующиеся идут доярки Валентина Веренцова и Тамара Трофимова с этой же фермы, Нина Макарова и Валентина Гаврилова — со второй.

В. БОЙКОВА,
экономист.

На этом снимке вы видите передовых пионеров колхоза «Правда» Юрия Совкова и Алексея Тютинина. У обоих — богатый опыт работы на транспорте. Первый водит автомашину ГАЗ-52, второй — ГАЗ-93. Оба отлично справляются с обязанностями.

В настоящее время А. Тютин транспортирует на завод сахарную свеклу, а Юрий Совков доставляет барду для скота с Тюриевского спиртзавода.

На снимке: Ю. Совков и А. Тютин.

Фото В. Данилова.



♦ Вести из одного колхоза

Ударными темпами

В нашем колхозе им. Мусы Джалиля продолжаются полевые работы. Широким фронтом во всех бригадах идет уборка свеклы. В хозяйстве под этой культурой занято 450 гектаров. С более 300 свекла уже убрана.

По- ударному работает первая комплексная бригада, руководимая Р. Замалетдиновым. На сегодняшний день из 220 гектаров, закрепленных за этой бригадой, урожай убран со 160 гектаров.

Образцы самоотверженного труда показывают Минсалых Гафия-

туллин и Хатып Гайнутдинов, перевыполняя на 115—120 процентов сменные задания. В целом по колхозу уборка свеклы будет завершена в ближайшие 3—4 дня.

Колхозниками принимаются все необходимые меры для того, чтобы без потерь убрать весь урожай.

А. СУЛЕЙМАНОВ,
председатель колхоза.

Молодежь не подводит

Комсомольская организация нашего колхоза объединяет 117 членов ВЛКСМ. Из них 105 принимают непосредственное участие в колхозном производстве.

Отлично трудится молодежь на одном из ответственных участков производства — уборке сахарной свеклы.

В первой бригаде от опытных механизаторов не отстают трактористы комсомольцы Талгат Ахмадиев и Мавлют Гайнутдинов, только в этом году окончившие среднюю школу. Они высокопроизводительно используют вверенную им технику.

Не подводят на уборке свеклы и комсомольцы второй комплексной бригады Ильяс Сайфуллин и Замиль Рахимов. Они систематически перевыполняют свою дневную норму.

З. ГАЛИУЛЛИНА,
секретарь комсомольской организации.

Успех автотранспортников

Среди работников автотранспортного предприятия широкий размах принял социалистическое соревнование. Коллектив предприятия успешно выполнил план восьми месяцев. Соревнование водителей грузовых автомашин возглавляет С. Мустафин.

Ударно поработали и водители автобусов. На

месячное задание перевозки труда — С. Билалов, Ф. Гайсин, В. Бобков, Р. Садыков.

Сейчас коллектив автотранспортного предприятия трудится на ударной вахте и готовится достойно встретить свой профессиональный праздник.

В. ЖУЛИН,
секретарь парторганизации автотранспортного предприятия.

◆ Отчеты и выборы в партийных организациях

Как выполняются решения

Отчетно-выборное собрание первого бригады колхоза «Игнеч», объединяющее 37 членов КПСС, прошло в деловой обстановке. Докладчик и другие выступающие, несмотря на важность затронутых проблем, старались говорить кратко, потому что каждый понимал: время не терпит многословия, торопят осенние заботы.

Кипит работа на свекловичных плантациях, вернувшись из летних лагерей животные, время ставить технику хозяйства на зимнее хранение. Стало быть, надо действовать. Парторганизация этой бригады, действительно, не отстает от своих слов и решений.

В подтверждение этого секретарь парторганизации бригады М. Мухаметшин привел конкретные примеры. Так, на одном из собраний было принято решение об улучшении идеологической работы.

За практическую реализацию ее ответственность нес директор школы, коммунист Л. Ахметзянов. Сейчас заметно улучшилась работа по проведению агитационных, пропагандистских и культурных мероприятий среди сельских тружеников. Деятельно участвуют в выполнении решений партсобраний коммунисты Р. Фахриев, Р. Аглединов, С. Хайруллин, Х. Абдрахманов и другие.

Выступивший на собрании главный инженер

Колхоз «Игнеч».

Примером высокоразвитого хозяйства в Калужской области является колхоз «Россия» Козельского района. Здесь каждый колхозник видит конечный результат своей работы, ощущает свой вклад в общее дело. Поэтому все трудятся инициативно, с творческим огоньком.

На первый год одиннадцатой пятилетки колхозники взяли высокие обязательства: поднять урожайность зерно-

Фотохроника ТАСС.

вых до 40 центнеров, получить по 4500 килограммов молока от каждой коровы, освоить мощности нового откормочного комплекса.

На верхнем снимке: лучшее комсомольско-молодежное звено операторов по откорму животных. Слева направо — Ольга Суравкина, Любовь Зыкова, звеньевая Татьяна Шмакова, Дина Русских и Ольга Рост.

Фотохроника ТАСС.

этот снимок был сделан в колхозе «Дружба», когда уборочные работы близились к концу. Хорошее настроение у механизаторов и это понятно, на хлебном фронте одержана большая трудовая победа. В уборочных работах принимали участие и молодые, и опытные земледельцы. Свой весомый вклад в трудовую

копилку внесли комбайнеры — депутат Верховного Совета ТАССР Алексей Михайлов (на снимке справа) и комсомолец Александр Монсеев. Разных по возрасту и жизненному опыту этих людей объединяет главное — коммунистическое отношение к труду, преданность земле.

Фото В. Данилова.



◆ Партийная жизнь: руководство общественными организациями

И КОНТРОЛЬ, И ПОМОЩЬ

Беседа сотрудника редакции И. Дицларова с секретарем партийной организации совхоза «Мамыковский» В. Сашиным.

— Валентин Николаевич!

Партийная организация через руководство общественными организациями осуществляет повседневную связь с массами. Расскажите, пожалуйста, как ваше партбюро обеспечивает контроль и оказывает помощь таким организациям, как комсомол и группа народного контроля.

Общественные организации ближе, как никто иной, стоят к массам. Ведь в этих организациях особенно велико участие масс. Не всегда и не все имеют достаточный опыт в общественной работе, порой не хватает знаний. Поэтому некоторые организации, оставаясь в стороне от важных проблем, начинают заниматься более мелкими незначительными вопросами. Вот почему партийная организация, коммунисты призваны направлять их деятельность, использовать для этого разнообразные формы и методы.

Партбюро стремится постоянно держать в поле зрения деятельность общественных организаций. Информации о работе то одной, то другой организации мы заслушиваем на партийных собраниях и заседаниях партбюро. Задолго до этого обсуждаются и утверждаются месячные, годовые и перспективные планы. В ходе обсуждения вносятся изменения, поправки. В этом случае члены бюро объясняют, чем вызвано то или иное изменение.

При такой форме работы за последние годы возросла активность общественных организаций. Они стали лучше использовать свои права и возможности в коммунистическом воспитании масс, более целенаправленно, творчески подходят к выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Взять, к примеру, группу народного контроля. На каждом участке, ферме есть свои посты. Головную группу вот уже третий год возглавляет А. Николаев. Как член партбюро, он постоянно информирует коммунистов о работе народных дозорных. При необходимости отчет о работе группы заслушиваем на заседании бюро. Только за последнее время А. Николаев неоднократно знакомил с делами головной группы и, вообще, народных дозорных.

Мы хорошо информированы и о делах комсомольской и профсоюзной организаций. Например, при обсуждении важных вопросов считаем нужным приглашать на заседание партбюро и секретаря комсомольской организации З. Новикову. Разве можно в решении важных проблем обойтись без напей опоры — молодежи. Такие комсомольцы, как передовой тракторист В. Шмелев, заведующая молочнотоварной фермой С. Самсонова идут в авангарде борьбы за повышение результативности производства и высокое качество работ. Партбюро остро ставит перед комсомольской организацией вопрос о воспитании такой преданной делу молодежи, оказывает ей в том постоянное содействие. И если сегодня более 20 молодых колхозников продолжают учебу в сельской вечерней школе, то это тоже результат заботы партийной и комсомольской организаций.

В организации социалистического соревнования среди тружеников села мы также возлагаем большие надежды на комсомол и профсоюзную организацию. Не последняя роль в соревновании отводится профсоюзному комитету. При подведении итогов социалистического соревнования, разработке мер морального и материального стимулов партийная

ицах строгой критике подвергаются нерадивые. А имена механизаторов, добившихся высокой выработки, упоминались в выпусках «Молний».

Сейчас по всей стране развернулось движение за бережное отношение к хлебу. В этой связи задача лекторов первичной организации общества «Знание» рассказать массам о значении этой кампании, на конкретных примерах раскрыть экономическую сторону вопроса. Однако пока они бездействуют.

— Значит, общественные организации не преодолели в полной мере пассивность?

— К сожалению, это так. Отмечая положительное в работе общественных организаций, нельзя не видеть недостатки. Это отсутствие инициативы и активности, безответственное отношение к своим обязанностям, самоустраниние от общественной работы. Некоторые недостатки присущи и народным контролерам. Случилось так, что в жаркие дни уборки на току стало гореть самосогревания зерно. А члены здешнего поста прошли мимо этого факта. Правда, этот случай был зафиксирован руководителем совхоза и нашел отражение в стенной печати. Виновные понесли наказание, а контролеры были обсуждены за халатность на заседании партбюро.

Не хватает активности и комсомольской организации. Ведь именно от молодых должна исходить инициатива, а пока они ждут указаний партийной организации. За последнее время несколько оживила свою работу первичная организация общества «Знание», возглавляемая учительницей В. Багаповой. Но пока это лишь начало. Ниже своих возможностей работает добровольная народная дружина. Словом, практика показала, что общественным организациям под силу большие дела. Хорошо понимает возложенную на нее миссию и совхозная партийная организация.



Коммунист Иван Борисов

Иван Борисов — один из передовых механизаторов колхоза «Россия». Он высоко несет звание ударника коммунистического труда.

За добросовестное отношение к работе, за готовность помочь товарищам Иван Евдокимович пользуется огромным уважением односельчан. Он не только ударно трудится, но и активно участвует в общественной жизни колхоза. Борисов возглавляет парторганизацию первой комплексной бригады, объединяющей 19 членов КПСС. Он постоянно стремится повысить боевитость руководимой им организации, роль коммунистов в общественном производстве и придает большое значение воспитанию у них чувства высокой ответственности за порученное дело. Эти качества коммунистов особенно ярко проявились во время уборки урожая.

Перед жатвой Иван Евдокимович провел в своей бригаде партсобрание. И перед каждым членом КПСС была поставлена конкретная задача: своевременно и без потерь убрать зерновые и зернобобовые культуры. Механизаторами был взят на вооружение девиз: «Каждому комбайну — высокую производительность!».

Иван Борисов руководил звеном комбайнеров каргорской бригады. Он намолотил 4.503 центнера зерна и занял первое место в социалистическом соревновании, развернувшемся среди механизаторов колхоза. А соревновавшийся с ним Николай Михеев занял 2-е место.

В борьбе за хлеб не подкачали и коммунисты Владимир Жирнов, Николай Захаров, Анатолий Гаврилов, Кузьма Евсеев и другие. По колхозу же нынче с



каждого гектара было получено по 13,4 центнера зерновых и зернобобовых культур. В этих успехах велика заслуга и таких беспокойных, как И. Борисов. Сейчас

Иван Евдокимович занят на уборке сахарной свеклы.

Н. ХАЙРУТДИНОВ.

Фото В. Данилова.

• Проверяем готовность к зиме

Медлить — делу вредить

В колхозе «Путь к коммунизму» проделана большая работа по подготовке животноводческих помещений к зиме. Ремонт ведут специальные звенья. Ремонтники хорошо понимают важность порученного им дела и потому относятся к работе со всем старанием, не считаясь со временем.

Главное внимание было удалено ремонту коровников. Полным ходом ведутся работы в помещениях, где содержатся 180 коров в селе Биляр-Озеро. Здесь трудится бригада, возглавляемая Олегом Ереповым. В помещении застеклены окна, заменены полы. Испытана большая часть оборудования — система водоснабжения и запаривания кормов, котлы для подогрева воды, доильные аппараты. Мы застали строителей за ремонтом кормушек.

В этом же помещении работают слесари Михаил Никушкин и Валерий Ерепов. Несколько днями раньше они испытывали транспорт, а сейчас заняты ремонтом автомобилей.

В профилактории родильного отделения малярными работами были заняты пенсионерки-колхозницы Мария Минькина, Ольга Ханская, Анна Пенькова. Вместе с ними работали Валентина Майорова и Лидия Сорокина.

Осмотр помещений показал, что к ремонтным работам здесь приступили с опозданием.

По словам специалистов недоделок еще не

мало во многих помещениях.

Однако, во всей видимости, ремонт затягивается из-за нехватки стройматериалов — досок и кирпича.

Ремонт кормушек мы могли бы в скромном

времени закончить, но

перебои с доставкой кирпича сдерживают темпы, — сетуют ремонтники Василий Миланчев и Виктор Ерепов.

Во многих помещениях все еще не произведена побелка. Низкими темпами ведутся ремонтные работы в первой и третьей комплексной бригадах. В названных бригадах животные пригнаны с пастбищ в помещения, где ремонтные работы не завершены и наполовину.

Словом, в хозяйстве предстоит еще немало сделать с тем, чтобы животные зимовали в теплых помещениях. Специалисты же оправдывают низкие темпы ремонта нехваткой рабочей силы. Но нельзя забывать о том, что подготовка животноводческих помещений к зиме — дело, не терпящее отлагательства.

Р. МИНАПОВА.

ют животные в группах Василия Арсентьева, Ивана Тимофеева, Валерия Ильинского. В августе, например, привесы каждой головы составили 599 граммов вместо предусмотренных планом 550 граммов.

Г. ЕФИМОВ.
Колхоз им. Мичурина.

Растут привесы

Валентин Захаров, Кирилл Григорьев и Валерий Миронов накопили богатый опыт в животноводстве. Хозяйство специализируется на выращивании племенных телок. Сейчас они обследуют 234 головы

крупного рогатого скота и дела у них идут хорошо. В прошлом месяце, например, их подопечные прибавляли в весе на 688 граммов. Это самый высокий результат в соревновании.

Высокие привесы да-

С поля — в парк

Остались позади горячие дни соревнований. Механизаторы колхоза, завершив свою хлебную вахту, покинули поле, пригнали машины на механизированные дворы.

Сегодня место работы Рафиса Галиуллина — ремонтная мастерская. Он готовит свой комбайн для постановки на зимнее хранение.

Вместе с ним в машинном парке трудится тоже один из опытнейших механизаторов Рифкат Гайрутдинов. Он также хорошо знает как важно обеспечить доброе зимнее хранение техники. Хорошо поработал в нынешний уборочный сезон и он, намолотив более 5 тысяч центнеров зерна. Это третий по колхозу показатель.

И. САДЫКОВ.
Колхоз «Алга».

Успехи лесоводов

Велика и неоценима роль леса в жизни человека, и учитывая это, лесоводы Республики, в частности — Октябрьского ЛПХ, проводят комплекс мероприятий, направленных на наиболее рациональное использование всех земель гослесфонда, улучшение качественного состава лесов и повышение их продуктивности.

В пяти лесничествах нашего леспромхоза ведутся лесохозяйственные, лесокультурные, лесозащитные, противопожарные и другие работы.

Большой объем лесокультурных работ выполнен нашими работниками весной нынешнего года. В сжатые агротехнические сроки была проведена ими посадка леса на площади 1.075 га. Свой профессиональный праздник лесоводы района встретили трудовыми успехами: план девяти месяцев они

выполнили досрочно. Такое трудоемкое лесохозяйственное мероприятие, как проведение рубок ухода выполнено на 5.367 гектарах при плане 4.737. На площади 1.617 гектаров проведена санитарная рубка леса, что на 202 гектара больше намеченного. В успехах, достигнутых коллективом, велика заслуга трактористов Александра Кореакова из Чулпановского и Николая Яшина из Тумбинского лесопунктов, их товарищей — лесников Льва Сотникова и Александра Никоненкова.

Сейчас перед тружениками леса стоит еще более ответственная задача — успешно выполнить план первого года одиннадцатой пятилетки, и они приложат все свои силы для реализации намеченного.

Т. АНДЕРЗЯНОВ,
инженер лесного хозяйства.



Кубок у „Нефтяника“



19 сентября на центральном стадионе города Нурлат проходила финальная встреча розыгрыша кубка района по футболу. Встречались команды «Спартак» (сахарный завод), «Нефтяник» (НУРБ). С первых же минут инициативу захватили спортсмены «нефтяники». Команда «Нефтяник» сразу повела в счете, а к пятнадцатой минуте он был 3—0. Успокоенный преимуществом «Нефтяник» сбавил темп, и инициативу перехватили игроки команды «Спартак». К концу встречи игра резко обострилась. Окончательный итог матча 5—4 в пользу «Нефтяника».

В этом сезоне команда-победительница завоевала буквально все призы,

разыгрываемые по футболу. Молодцы «Нефтяники». Это ваш отличный подарок предстоящему юбилею по случаю добычи двухмиллиардной тонны татарской нефти. Особо хочется от-

метить уверенную и стильную игру вратаря Александра Грошева, защитника Александра Чернышева, полузащитников — Виктора Афанасьева и Александра Климова и других.

Мы часто говорим, что спорт — удел сильных. К этому надо добавить, что доступен он только несчастным приверженцам, тем, кто предан ему душой, страдает за него. Сказанием выше относятся ко многим, кого вы видите на снимке. Это Виктор Соловьев, кто находит в занятиях футболом и потребность, и наслаждение, его тезка Афанасьев, большой знаток и техники, и истории футбола; чье имя давно и метко значится в спортивной биографии района, Амир Хузянов, молчаливым усердием утвердивший себя в команде... И так, разные в виду и по профессии, они схожи в одном: любви к спорту.

А. БАРАНОВ,
председатель Октябрьского спортивного комитета.

На снимках: Вот они — команда победительница; и дети нашего двора.

Фото В. Данилова.



Уголок „Чемета“

ВОПРОС: Друг Чемет, не владеешь ли ты плотницким ремеслом? Если да, то приезжай и отремонтируй наш магазин. Еще в начале мая здесь был начат ремонт и до сих пор не видать ему конца и края. Продавцы торгуют товарами прямо на складе.

А. Макаров,
И. Гильдина,
И. Дмитриева,
д. Илютино.

ОТВЕТ: Друзья, не переживайте, вы не одиночки. Работники промтоварного и продуктового магазинов, расположенных в поселке сахарников г. Нурлат, забыли уже, когда магазины закрылись на ремонт. По-

Ваш — вопрос, наш — ответ

купателей также обслуживают со двора.

ВОПРОС: Уважаемый Чемет! Еще в конце прошлого года я сделал сепаратор в мастерскую по ремонту бытовых приборов районного производственного управления бытового обслуживания населения. Мне пообещали, что все будет готово через 2—3 месяца, но заказ до сих пор мной не получен. Объясни, пожалуйста, не запутался ли я в подсчете месяцев?

С. Садыков,
д. Кривое Озеро.

ОТВЕТ: Уважаемый С. Садыков! Не волнуйтесь. Просто работники мастерской хотят проверить действие сепаратора на молоке вашей

коровы. Так что!

ВОПРОС: Дорогой Чемет! Мы живем на улице Разина в доме № 4 во 2 подъезде, и уже 3 года как наши телевизоры плохо показывают из-за неисправности усилителей и антенн. Об этом мы уже говорили тебе. Хоть ты и ушилнул кое-кого, но пользы пока нет.

И. Шавелев,
г. Нурлат.

ОТВЕТ: На этот раз, видимо, придется ущипнуть сильнее.

ВОПРОС: Уважаемый Чемет! Рядом с нашим возводится новый дом, и машины, которые возят стройматериалы, чуть ли не въезжают в наши двери. Страшно не только

ко детям, но и нам, взрослым.

ОТВЕТ: Уважаемые жители д. № 104, вам лучше бы обратиться в исполнком городского Совета. С подобной же просьбой в этот орган обращались и жители д. № 78. Пришедший оттуда ответ гласил: «Правлению района указано закрыть эту дорогу до 10 июля». Но положение дел не изменилось. Хотя не изменилось — это не совсем верно. Есть перемены: после дверей собралась вода, которой некуда стекать, и она идет под фундамент дома. Жители вынуждены были проложить здесь трубу.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.

дела сотни тысяч крестьянских рук в Андалузии. Достаточно сказать, что здесь свыше 100 тысяч полностью безработных батраков, а свыше 300 тысяч заняты лишь 2—3 месяца в году.

Такое положение вызывает быстрое обнищание трудящихся, рождает тяжелые социальные последствия. Дети фактически лишились права на учебу. Около 100 тысяч маленьких андалузцев никогда не садились за парту, а 65 процентов остальных не проучились дальше начальных классов.

«Мы требуем земли!» — написано на въезде в Патерна де Ривера. Батраки и крестьяне все активнее включаются в борьбу за свои права. Они требуют проведения аграрной реформы, перераспределения земли, создания кооперативов.

Н. ЕРМАКОВ,
корр. ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дулсык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.
Заказ № 115

◆ Вести из стран социализма Заводские лечебницы

Добрый словом отзываются посетители о заводской поликлинике имени Фридриха Вольфа, расположенной вблизи народного предприятия по производству азотных удобрений в Питерице. В десяти ее отделениях и двух амбулаториях, оснащенных новейшим медицинским оборудованием, лечатся или проходят ежегодный профилактический осмотр не только 14 тысяч трудящихся крупных химических предприятий, но и жители района Виттенберг. Только в прошлом году врачи поликлиники дали более 124 тысяч медицинских консультаций, оказали медицинскую помощь на дому 6 тысячам пациентов.

За минувшее пятилетие на нужды здравоохранения в ГДР израсходовано значительно больше средств, чем за любую другую пятилетку. Это позволило построить новые и модернизировать существующие лечебницы, увеличить число заводских амбулаторий и медпунктов. Благодаря этим мероприятиям, существенно возросла пропускная способность медицинских учреждений.

На охрану здоровья населения ГДР, на нужды социального обеспечения и строительства в этом году предусмотрены ассигнования в размере 17,6 миллиарда марок — вдвое больше, чем в 1971 году.

Н. БАБЫКИН,
корр. ТАСС.

◆ За фасадом «свободного мира» Горькая судьба испанской деревни

В шесть часов утра дела сотни тысяч крестьянских рук в Андалузии. Достаточно сказать, что здесь свыше 100 тысяч полностью безработных батраков, а свыше 300 тысяч заняты лишь 2—3 месяца в году.

Такое положение вызывает быстрое обнищание трудящихся, рождает тяжелые социальные последствия. Дети фактически лишились права на учебу. Около 100 тысяч маленьких андалузцев никогда не садились за парту, а 65 процентов остальных не проучились дальше начальных классов.

«Мы требуем земли!» — написано на въезде в Патерна де Ривера. Батраки и крестьяне все активнее включаются в борьбу за свои права. Они требуют проведения аграрной реформы, перераспределения земли, создания кооперативов.

Н. ЕРМАКОВ,
корр. ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.